

# Στον αστερισμό του... ανασχηματισμού

Σενάρια επί σεναρίων για τον χρόνο, την έκταση και τη μορφή των αλλαγών όταν... γίνουν

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

**Στο διάστημα** λίγο πριν ή λίγο μετά το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, που είναι προγραμματισμένο για τις αρχές του επόμενου έτους, τοποθετούν τα περισσότερα κυβερνητικά στελέχη τον ανασχηματισμό, καθώς εκτιμούν πως μετά την πρόταση μορφής που κατέθεσε η Ν.Δ. κατά του υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. Παπαντωνίου, ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, ακόμη και εάν είχε κατά νουν να προχωρήσει σε αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα, δεν έχει άλλη επιλογή από το να τις αβαλάει.

## Η ατζέντα

Στην ίδια κατεύθυνση κινούνται και οι στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού, που διαμνύουν ότι ο κ. Σημίτης έχει διαγράψει από την ατζέντα του τα σενάρια περί ανασχηματισμού εντός του 2001. Πάντως, ορισμένοι δεν αποκλείουν, υπό το βάρος του δυσμενούς πολιτικού κλίματος, ο πρωθυπουργός να αναγκαστεί σύντομα να επανεξετάσει τις αποφάσεις του. Σε μια τέτοια περίπτωση, ως χρονικό «σημείο-κλειδί» προσδιορίζεται η 11η Φεβρουαρίου, οπότε θα έχει ξεκαθαριστεί σε μεγάλο βαθμό το εσωκομματικό τοπίο με την ολοκλήρωση των εσωκομματικών εκλογών στο ΠΑΣΟΚ ή το διάστημα Μαρτίου - Απριλίου όταν η κυβέρνηση θα συμπληρώνει ένα χρόνο ζωής.

Μάλιστα, τις τελευταίες ημέρες επανέλασαν στο προσκήνιο σενάρια σύμφωνα με τα οποία εάν ο κ. Σημίτης προχωρήσει σε ανασχηματι-



Οι στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού διαμνύουν ότι ο κ. Σημίτης έχει διαγράψει από την ατζέντα του τα σενάρια περί ανασχηματισμού εντός του 2001 αλλά...

σμό αυτός θα έχει δομικό χαρακτήρα. Σχετικές εισηγήσεις έχουν καταθέσει στον πρωθυπουργό, τόσο ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σκανδαλίδης, όσο και ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης. Ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, πρόταση για τη μείωση των υπουργείων σε 14 -ή 15 εάν διατηρηθεί και το υπουργείο Τύπου- έχει υποβάλει και ο κ. Παπαντωνίου. Κατά τις ίδιες πηγές, ο κ. Παπαντωνίου στο ανωτέρω πλαίσιο εισηγείται

τη συγχώνευση των υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που θα έχουν ως αρμοδιότητες τη δημοσιονομική πολιτική και τον προϋπολογισμό, ενώ οι λοιπές θα μεταφερθούν στο υπουργείο Ανάπτυξης.

Πάντως, όπως προαναφέρθηκε, ο κ. Σημίτης εμφανίζεται να εμμένει στη διατήρηση του υφιστάμενου σχήματος και να στρέφει την προσοχή του στην προώθηση του κυβερνητικού έργου. Μάλιστα, χθες,

τόνισε στο υπουργικό συμβούλιο ότι το 2001 είναι «σημαντική χρονιά για την κυβέρνηση όσον αφορά το έργο που πρέπει να παραχθεί», κάνοντας ειδικά μνεία στο ασφαλιστικό, ενώ ζήτησε «αποτελεσματικότητα» από τους υπουργούς του.

## Ο κ. Σκανδαλίδης

Σαφείς αιχμές κατά υπουργών, αλλά και στενών συνεργατών του πρωθυπουργού, άφησε ο κ. Σκανδαλίδης σε συνέντευξη στον «Φλάς Γκρ». Ο κ.

Σκανδαλίδης είπε πως «η έκκληση προς τους "καλαμοκαβαλάρηδες" να αμφιπεύσουν ισχύει διαρκώς», ενώ αναφερόμενος σε όσους χαρακτηρίζουν «βαρίδι» το ΠΑΣΟΚ για τον κ. Σημίτη πρόσθεσε ότι «θα πρέπει να πάψουν να παίζουν με θέματα που ξεπερνούν το μπόι τους». Επίσης, ο κ. Σκανδαλίδης ζήτησε «κάποιοι υπουργοί που συνήθως κατηγορούν το Κίνημα να το ρωτούν πού και πού για το είδος και την κατεύθυνση των επιλογών τους».